



POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Csatornaszék és kiadóhivatal:
Csekdömölki, gróf Sároshelyi-utca 12.
Telefon: 56. Csakbérlet: 17.250.

Felirat: **NAGY INKE**

Előfizetés árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 Ft.
Meglátelik minden számban.

Magyarabb magyarságot!

Írta: Máthé-Török Gyula

Körülbelül hat éve immár annak, hogy cikkemben meghirdettem a magyarabb magyarságot és ezen keresztül új Magyarországot, magyarabb és nemzeletibb Magyarország ötletét és céljait megteremtésének sorrendjében alapvető szükségességét!

És a nagy meggyőződésemet azóta is szüntelenül, lelkemmel, lelkemmel, céltudatosan megisméltetem igen sok nemzeti írszomban, még magánleveleimben, baráti beszélgetéseimben és irányításaimban is.

A mostani történelmi idő teljesen igazolt azért, amiért hosszú hat éven át sokan illényesen megvádoltak, megmagolyogták, sőt egyes igyekvők meggyűlölték, fevéltek lezserrel, hogy amiért elterjedtem. Most már már látnak újszerű, szocializmusnak látszó magyar eszmék válságképek kezdének lenni! Még hivatalosan is!... Már miniszterelnök is beadványokban magyar nemzeti hivatalnokká tették!... Pl. azt, hogy „Nem vagyunk his nemzeti!” öt és fél évvel ezelőtt egy cikkemben írtam meg, s ezt 28 lap tette közzé és én még ezen felül ötször sőt hat alkalommal is! Ma már ez öt valószínűség és szálló igévé szelődött és magánodott.

Még mindig, napjainkban is, itt kísér, leppang az előadásoktól liberalizmus szintelen szelleme és igen sok körös lönet arra vonat, hogy nemzeti műveltségben, szellemben és véleiben bizonyos fokú bányázt el-Dregedés, hanyatlás jelei érezhetőek még nemzetiünk új nemzedéke halálának rétegeiben is. Ez pedig igen nagy baj, sőt betegsége! Az élettudomány örök természeti törvény alapján, ennél nagyobb történelmi veszélyt nem ismerek egy nemzeti életében.

Ezre a leghaladékosabb nemzeti világnemzési állásomat különlegesen meg kellene vizsgálni, míg nem késő, sőt minél, hogy a csatlakozások barcolni.

Az igazságtudomány fölött elcsúszott lényegzetűnek és eddigi barokkorodortól még lendítésként legyek. Különösen barokk és nemzeti lényegébe és sokkal sebesebbé lokozhat!

Mi magyar lelki örökök és szellemi virrasztók ezt a szerkezet szellemet és barokk lényegzet nem székesül szellemi, sőt minél, hogy „majd dolgozni fog helyettünk a sort...”

Csondofunk csak vissza a XVIII. századbeli testőrfunk, a törököt a legnagyobb varorunk, Bessenyei György nemzetfejtő, magyarbrazszi szellemi barcolai, akik az alkör már szinte haladós magyarországot is új, öntudatos magyar nemzeti szíre tudják újítani, s hozzá az idegen Becsület, idegen aralom alatt, a magyar szellem fölött legyverésű nékik!

Émlekednek a száz évvel ezelőli, legnagyobb reformkorunknak úgy nemzeti szellemeknek lakozó-lángoló, írtés, szikrázó, sőt (tárhány) lelkek egéstartomló osztolai-

ra, leghatározottabb nemzeti ébrazsziokra, örökös lelki gyűlöletűekre, akik idegen világnemzésen merék a magyar szellem véres kardjait körölköröztetni szerke az enyomatás alatt görbődött hasában! Emlekedünk a lángszavú Póldóira, Vörösmartyira, Kossuthra és a szintén nagy nemzeti forradalmárra, Széchenyi grófra és a többiekre, akiknek se azért - se száma! Pedig akkor a magyarországi létezésre a máiból képest összeabroncsítottatott kisebb, erőlenebb volt! Mégis, mégis, minden történelmi és időszelvéssel is dacolva, a szörnyű leszedésből megteremtették a legnagyobb magyar ébredést!

Ha csak 30-40 évvel ezelőli időkre pillantunk is vissza, úgy valóban látnunk kell nemzeti életünknek a világháborús liberalizmus által való teregető ellámposodását, elpárolyosítását.

A legnagyobb tesőr és egyben egyik legnagyobb magyar, Bessenyei György világlátó példája legegyszerűbben látható, az az életpályája, amelyre lelkemmel merhetlek testőrfunkjait! Ha Bessenyei merhetlek testőrfunkjait a hitű ködbe ázott magyarországot kiemelni és fölemelni elmagasztalásból, az elmagasztalásból, hogy nekünk azab szabad hazában, hanem parancsok köztélésűnk a liberalizmus elmagasztalásából magyarabb magyarországot készítsünk. Ebből a betegségéből ki kell gyógyítanunk a magyart, mint ahogy ki tudók gyógyítani az elvándorló, idegen liberalizmusból a megfildólló német és olasz nemzetet, s ma a történelmen csodák láthatjuk önmagunkra ébredésük nyomában!

Nem tudom eléggé nyomtatékosan hangzótyonni, hogy az idegenből, idegenek, a zsidó jövők importált liberalizmus testőrfunk, látszó, lényegében áras, szerke, szintelen kirakati magyarságra helyett az igaz, mély és szelcs magyarságot kell aralkodók-ként törörsz állatnók!

Nemzetek létkétszék és szellemének elodáshatalmának, sürgösen, erősen, kónstáns, szelcsen meg kell földnőlni! A békanyílként szelcserszékő dzseaz-banded, nemzetközies, zsidós szellemi imagoitál ki kell írtanók!

Nagy és mély, hatalmas rendszertörölások kell bekövetkeznie magyar világnemzés ártandja írtán.

Nemzetek megújodásának, újjáélettélésűnk, igazi feltámasztásának csakis lelki és szellemi nemzeti megfildóllásunk útján lehetőséges! Az előadásvezető, hílt, barokk, kifesteti, szelcs-olvasó liberalizmus álszertekedése és impotenciája csak tovább gyengítet és elcsúsztat!

Magyarországnak megfildóllásnak és katonaszkodnak kell! Csak így lehetünk magyarabb magyarsá! Csak így épülhetik meg a magyarabb Magyarország!

Mivel az ép, erős, egészséges testben lakozik a vibráló, harcos lélek által vezé-

rel, győzedelmes szellem, azért a magyarabb magyarság való, lelkünkkel elengedhetetlen szükségessé teszi értelmünk feltökölését is, hogy nemzetünk lelki és szellemi alakja mind dicsőbbben formálódjon legyen. Azért csak az élet, hogy az mindenben magyarsá! Éljük és csak a magyarságért éljünk!

Jól tudom, hogy még mindig vannak olyanok, akiknek képmeltemen, elleneszenven ez a kifejtés: magyarabb magyarsá! Az is kérdéses lehet, mit értek az alatt a Nagyövtatók részére létköznek csengő, öntudatos kifejtés alatt?!

Magyarabb magyar alatt azt értem, hogy legyünk minden eddiginél szelcsesebb ölétszűn, öntudatosabb, szelcsen nemzeti öntudással, az anyagiasság becstelenségek béklyóiból felszabadulni öntudatosabból, áldozatos, sőt öntudatosabb, mégis ebben és magasabbabb magyarok! Legyünk igazabbak, öntudatosabbak, céltudatosabbak, célértelemben, tudatosabbak és öntudatosabbak, látszólagosbáb-lángolóbb, lelkesebb léleklék, fanatikusabbak, dinamikusabbak, kitörőben magyarok! Ne elégedjünk meg a folytonos panaszos passzív védelemmel, hanem támasz szellemű legyünk magyarságunk, mert az életben a győzelem tudása sokszor a védelem lakalában rejlik, hanem mindenkor az önkétség vakmerőben, az ölétszűn merész, szorász bajmentesítésben vakmerő támasztásban! Egy nemzeti életkétszűnnek legjobban bizonyítja nem a védelem, az örök megalkotásból államalkotás, hanem a kezdeményező szellem, az akarat által vezérelt támasztás! Ebben különb magyarok, minél, mégis megalkotásból magyarok hall, hogy legyünk! Jobban kell aralkodók-különböln minden magyart és egyelmelesen az egész magyar köztudásunk szelcs! Pl. ne védjék az egyes vagy egyáltalán idegen zsidóságot a magyarországi háttérben ölétszűn-ellenességével szemben; mert ilyen természetességét meg! Állatnódom sem! Kétszűn! Ne téjjon nekünk a érdemelt létközés jobban, mint a magyar

ja!... Összefüggésben a magyar testvér, le a öntudatosabban, forróban, odatódó dogmaturizmussal szembenek mindent, mindent, ami magyar, de mindenekelőtt a magyar embert, még akkor is, ha az történelmen szelcsen esztelenebb, ritább vagy vétkesebb is! A békát tértünk meg hol szerelhet, hol szigorral!

Magyarabb magyar alatt magyar voltunk tökéletesen ismeretét, teljesebb megérzését, állhatatos ártást, megértést és ma sokba való állatnódom! Értém.

Az öntudatos szellemeknél lépülközve, bennük és általunk kell létközés a magyarabb magyarság létközés és szelcséből az új, magyarabb magyarság világnemzés! A mai Magyarország, különösen a tizenöt lelközés 22 éves rombolás és passzívitás teljes, még nem ez a magyarabb Magyarország! Még rogeleg lelki és szellemi romolást kell dicőszűn, felszabaduló létközés elcsúsztatás és milliórd magot elhibatnók, új, magyarabb magyarság sarjadjék ki!

H I R E K

— Elnök Dr. Pongrácz Ernő és Seberélyi Dózsa pedagógusok vezetői egy 12-én, szombaton délután 11 óráig tartó ülésen...

— Örvény István és a többiek egy nagy gyűlésen július 15-én június 31-ig...

— Szabadsgáról visszatérés. Dr. Dóczy Kálmán celladómári kár. közlegény...

— Állatorvosi kirendelés. A m. kir. állatorvosi miniszter Mandelvit Mende...

— Előleptetés az adóhivatásban. A m. kir. adóhivatalvezető Sik Jenő celladómári...

— Tízöttről és egyéb kinevelés a vasúton. A vasúti igazgatóság július 1-i hatályú a közlekedési bevételei...

— Előleptetés a vasúton. A Máv. Igazgatóság a forgalmi július 1-i hatályú...

— Nyugalombavonált tanító. Toppa Lajos kenezemplői év. igaz. illetőly egy év szeptember 14-én nyugalmába vonult.

Anyarozott

a legmagasabb árón veszek Molnár-drogeria

Celladómök. Telefon: 109.

— Tízöttről Északnyugati Páncsok. Szék és megható beszálló volt vasárnap Páncsok. Az Órások Tízöttről Szabotsz...

...hagytak az emiatt? Köz...

Vám üzemeltetésében, Sajó György...

Kerner Viktor nyug. máj. Közközpont és elnök szombaton délután 5 óra körül tartotta ülését. Hátán délután 4 óráig tartott a temető...

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Tópari látomás. Július 12-én, szombaton este 9 órakor és 13-án, vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor kerül bemutatásra. Csak 16 éven felülteknek! A magyar filmgyártás remeke...

"2" A fekete lovas. I. Rész. Július 16-án, szombaton délután fél 7, és este 9 órakor kerül bemutatásra. Csak 16 éven felülteknek! Az amerikai vasútépítés hőskorának idegesítően igazalmas vígjátékja...

Július 17-én, korbácsolás délután fél 7 és este 9 órakor kerül bemutatása. Csak 16 éven felülteknek! A legmonumentálisabb film. Úfa híradó! A kréta szigetének előjátéka.

Jánosban ismét Szilárd ipar-terület alakult. Néhány évvel ezelőt a Jánosban ipartelepítés a celladómök állami-noon ipartelepítés befejezt. Az ipartelepítési-csúszar egységülést most újul megalkalít és a járat-ipterilepítésből kőhívást a járat-ki ipartelepítés a borföldi, daki, leldi, kenezemplői, kalmazói, karahói jánosbái és szomszédos iparok részvételei...

— Ipari és kereskedelmi tanfolyamra kirendelés. A közlekedési miniszter rendelte az új, a nyolcasztalos elemi iskolák bevezetését. A magasabb osztályokban működő tanácsok részben tanfelügyelők rendelkeznek. Vas megyéből mintegy 30 tanított és 15 tanítónő rendelkezik a tanfolyamokra. Ujváry Vilmos celladómök r. k. elemi főiskolai tanító a szegedi ipari és kereskedelmi irányú tanfolyamra vesz részt július 21-től 26-á kőzül időben.

— Napközi otthonok felújításozása. Ez évben is működik Órányszonyfán a napközi otthon. Eddig több mint 70 gyermek látta, leánya végyesen bencsözés a légsz. árnys keriben és kap egyezős, ké nevelést. — Amely szülő pedig úgy adja be gyermekét, hogy csekély szülőiátalási díkezlet is kapjon, — az nyugodtan foglalkozhatik munkájával, mert reggel 8 órártól este 6 óráig vigyáznak ná a jószág omó nének. — Hogy milyen jól élnek magukat a kis emberek, — azt legjobban bizonyítja az a tény, hogy napról-napra újabb betárolhatnak szaporodk az apró-bé...

— A "Nellakeresztény Párt Celladómökőli Szervezete" találja tegyük, hogy igazsághatálk július hó 15-ig bejegyeztetés feltét. mert a fenti önközelet feltét nem bélyegjezetült igazolványok lejáratozásának párttagozda megszűnik! Pártvezetésűg.

— Csátdéi segély emelés a bevonult katonaik részére. A rendőrtől katonai szolgálatú teljesítő tanítók és pórtanítók katonaik csátdéi segélyét a honvédelmi miniszter július 1-ig visszamenőleg emelte. A rendelkezés hatá és ugyanabbanban letérség után havi 16 és a gyermekek után havi 10 pengő utalnak ki.

ELÁDO 1 dró vasgép, 1 dró lévelező közal, 1 dró magasztaló berona, 1 dró betó em. szánkón 54 kötevény 1000 gőz áron a Csorom-Csár-közvető Gépgyár Kézbeszéli (Csor.)

— Teljes árazemmel dolgoznak a helyi téglagyárak. Ezek óta tartó szünet után teljes árazemmel dolgoznak pár hét óta a celladómökőli téglagyárak. Az épületanyagok innál érdekében következében a helyi anyagok eladókát a most a gyárak a sokáig árazem letől álló kenezemplői is ösztönös bélyegzők.

— Ötfontosnyozás közszégen az országos vásár helyő hó 14-én lesz megjelölés.

— Betőrének jánosbái. Köddé viradók 3 betőrés körűt jánosbái közszégen. Elnök Barahó József vasúti vasútdómökötök be. A tetős ár vártólol szünet hatott be a házba, ahol a pincér pézzát akarta megkaparintani. Felvezetése a ház békült azonnal, s mintegy 100 pengő és a pincér csekély töltékútalást viselt el. A másik két betőrés a Szent Imre-utczában történt. Fekete Károly pékmeztáros és Tóth József nagykereskedő között és belső kereplők meztálok voltak el. Az a betőrés, hogy a betőrés ellen felkötöttünk szám rendelkezésre a másképpen nem tudott volna elmozdítani a kőszégből. A császdéri és a Jegerdyeszebb nyomozást indította meg.

— Rézmaszop utatvágy néhéz képható. A rézmaszop forgalmi július elejétől szabadult lettek. A szülőgördök tehát átutvány nélkül is vásárolhaták rézmaszop.

— Beszélés a Széchenyi-utczában. Csakították déleltől a celladómökőli helylapon alkalmával Baranyai Sándor Konota-pontai gazdasági csekély köztalálk kocsijával megölt a m. kir. adóhivatás elöl. Egy szombaton szülődi a lovak megjelődtek, megkörtözödtek és a kocsit felöltözötték. A kocsió élő Baranyai és a tenazeg vállalkozó szembőllet. Mindkettőt beállították a celladómökőli körházba.

S P O R T

Megtörtént az Északnyugati kerület első osztályának kettéválasztása

Északi és déli részre osztották az első osztályt. Így a CVSE-vel a következő csapatok kerülnek a déli csoportba:

Máv. Eőres, Füző, Hajmáczok, Síctók, Várpalota, Pék, Ajkai Levente, Move ZSE, Pápai Kinizsi, Haladású II., SrFC II. Összesen 12 csapat veszi fel a küzdelmet önzet a bajnok címért.

A kettősoszalás a kiscsapat megcsődődése és a hosszú úttazatokkal járó anyagi nehézségek részben megakadályozták volt a célja a szövetség eme intézkedése. Sajnos sportbeli szempontból nem akterült el a beosztás, mert a nyugati első osztály eddig a legterősebb volt az országban. Hogy most milyen lesz? — azt máris elődöntökhöz, ha jól számolgatunk vesszük a jelenleg előcsatolt új csapatokat. A CVSE ki azonban ellenfélként kértől föl, könnyen veszekhet az északpartban. Ebhez pedig sportvezető elnökőnk és felkészítőjeink van szükség a játékosok részéről. A vezetőeg részéről pedig — bár a múltban minőség megjelődtek, hogy a játékosok az edzőknek részt vesznek — máz több erőszószást vár Celladómökőli sportvezető közlekedés, hogy a játékosok az edzőnek letel, a mekötekes elöl leginkább egy új csapat pihenőben legyenek. Tudjuk, hogy az ország nevező, de óvra és ismerte a vezetőeg letelvezetését, bátran reméljük, hogy a CVSE nemcsak hogy megállja a helyét, hanem kellemes meglepetéssel is szolgát szankoló-biztosan.

A vasárnap kihozott Máv. Eőres CVSE II. osztályú dómök márházát elmozdult. A helyváltás értesítése szerint leköltök a vonat.

— Szernyeg—Mészölk (2-0). Mészölk. Vezető: Ruzsák. A honi pályán játszó mezőslők csapni, székúszák közbeszég hivatalosa ellenére sem indák megközölöztök a kitűnő székúszói együttes győzelmét. Góllők: Mészölk, Odor.

— Kézgátt—Magyargönce 11-4. Vezető: Ruch. Magyari lehenegere régi ellenféllet. Jótárua mörködés volt mindvégig. Góllők: Németh (6), Boródy (2), Bórády IV., Nagy, Farkas, Ullevé Rauch (2). (2).

H I R E K

Közlő: A Turai Szövetség Kézgáttvárosát B. T. Felőls kőzölk Takács Károly. Lapozás: a kőzölkök által a kőzölkök. Turai-gyompa nyomása. Celladómök.